



Памятные мероприятия, посвященные 60-летию со дня упокоения игумении Нины (Боянус), прошли в Страсбурге

13 октября 2013 года в Страсбурге состоялись памятные мероприятия, посвященные 60-летию преставления ко Господу игумении Нины (Боянус).

Подвижница благочестия скончалась 13 октября 1953 года в Кинель-Черкассах (Самарская область, Россия), где и была погребена. В настоящее время в Русской Православной Церкви заметно растет почитание игумении Нины (Боянус), проявляется интерес к ее духовному наследию. Эльзасское происхождение ее прямых предков не так давно было обнаружено страсбургским историком Ф. Эделем.

Семья Боянусов дала миру Людвигу Боянуса, ученого-натуралиста в Вильнюсском университете; Карла Боянуса, основателя и историка гомеопатии в России; Семена Боянуса, специалиста по русской филологии в Великобритании. Эти сведения обнаруживают целый пласт человеческих связей, которые существуют между Францией, Германией, Беларусью и Россией.

По инициативе Полоцкого Спасо-Ефросиньевского монастыря была издана книга о жизни игумении Нины, содержащая также ее дореволюционное произведение «Наши беседы о жизни». В номере «Сезоны Эльзаса» (Страсбург, Франция) за 2011 год, посвященном судьбе эльзасцев в мире, была опубликована статья страсбургского историка Ф. Эделя о семье Боянус. В 2013 году в Журнале Московской Патриархии появилась ее русскоязычная версия.

Для участия в памятных мероприятиях в связи с 60-летием упокоения игумении Нины в Страсбург прибыла делегация из Беларуси, образованная по решению Синода Белорусского Экзархата и по благословению митрополита Минского и Слуцкого Филарета. Делегацию возглавил епископ Бобруйский и Быховский Серафим, первый проректор института теологии святых равноапостольных Мефодия и Кирилла (Белорусский государственный университет).

Поминание матушки Нины началось с совершения Божественной литургии в ставропигиальном приходе во имя Всех Святых г. Страсбурга. Богослужение возглавил епископ Серафим в сослужении настоятеля храма, представителя Московского Патриархата при Совете Европы игумена Филиппа (Рябых), а также клирика храма священника Евгения Макушкина. За богослужением пели сестры Полоцкого Спасо-Ефросиньевского монастыря. Была также отслужена панихида по игумении Нине. По окончании богослужения епископ Серафим поздравил прихожан с воскресным днем. В своей проповеди он напомнил, что христианство являет очень высокий идеал человеческой нравственности, который привлекает, но одновременно и требует больших усилий. Владыка подчеркнул, что игумения Нина посвятила всю свою жизнь исполнению Христовых заповедей.

По благословению митрополита Минского и Слуцкого Филарета, Экзарха всея Беларуси, епископ Серафим вручил игумену Филиппу (Рябых) орден преподобной Евфросинии Полоцкой «во внимание к усердным трудам во славу Церкви Божией».

Вечером того же дня в культурном центре святого Фомы в Страсбурге была открыта фотовыставка, посвященная памяти матушки Нины (Боянус), подготовленная трудами К.Г. Шавеля и сестер Полоцкой обители.

В адрес мероприятия были направлены письменные приветствия митрополита Минского и Слуцкого Филарета, Экзарха всея Беларуси; **митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата**, а также игумении Полоцкого монастыря Евдокии (Левшук).

К собравшимся обратились представитель Посольства Республики Беларусь во Франции Д. Ярмолюк, заместитель мэра Страсбурга Ж.-Ж. Гзелль, депутат районного совета Полоцка и Полоцкого района Т.Г. Полушкина, священник Жан-Жорж Беглин, отвечающий за межхристианские связи католической епархии Страсбурга.

На основной части мероприятия были представлены доклады члена Руководящего комитета Международного союза эльзасцев Филиппа Эделя - «По следам семьи Боянусов»; Н.В. Ольшанской (Москва, Россия) - «Карл Карлович Боянус, русский гомеопат», инокини Ефросиньи (Мироновой), насельницы Полоцкого Спасо-Ефросиньевского монастыря - «Праведники вовеки живут».

В память игумении Нины сестры Полоцкой Спасо-Ефросиньевской обители исполнили несколько православных песнопений.

В программе дальнейшего пребывания белорусской делегации в Эльзасе – посещение Буксвиллера, родины предков игумении Нины, встречи в Страсбургском университете, молитва у рака мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии в Эшо, информирует сайт Представительства Русской Православной Церкви в Страсбурге.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52140/>